

zemi zřídí, vykonávati moc soudní podle předpisů, v zákoně tomto pro soudy okresní a dvory soudní první instance vydaných, netoliko co se týče všelikých záležitostí právních, sporných i mimosporných, které se znovu počnou, nébrž oni přejmou podle týchž předpisův i jednání všeliká ve věcech sporných i mimosporných, kteráž byla již zašla u soudů předešlých. Toliko procesy, v čas přechodu u tamních soudů první instance, soudci v právech zběhlými způsobem kolegiálním osazených, již inrotulované, ale ještě nerozhodnuté, pak vyjednávání pozůstalostí a konkursy ještě neukončené, skončili mají vnově zřízení dvorové soudní první instance, kteří na jich místo nastoupí.

Článek III. Od toho dne, kteréhož vnově zřízení soudové ve skutek vejdu v královstvích Haličském a Vladimířském s vojvodstvími Osvětimským a Zátorským, ve velkovojevodství Krakovském a vojvodství Bukovinském, mají soudové patrimoniální a komunální, soudové zemští, soudové horní a substitute soudů horních, soudové obchodní a směneční a všichni jiní soudové v těchto korunních zemích, nechat posud vykonávali moc soudní ve věcech sporných nebo mimosporných, pomínouti, a noví soudové mají moc soudní podle tohoto zákona vykonávati.

Článek IV. Co se týče jednání, kteráž toho času, když budou noví soudové i nynější norma jurisdikční ve velkovojevodství Krakovském uvedeni, u posavadních soudů nebudou ještě skončena, zachovati se bude podle patentu císařského, daného dne 23. března r. 1852 (Zák. říšsk. č. 78) o uvedení rakouského řízení soudního v zemi této a podle předpisů zvláštních, kteří v příčině této budou vydání.

Článek V. Nejvyšší maršalství dvorské zachovává se při vykonávání moci soudní nad údy domu císařského a nad osobami, jimž přísluší mimozemství, anebo jimž bylo zvláštními nařízeními propůjčeno.

Moc soudní, kterou nejvyšší maršalství dvorské prvé nad jinými osobami vykonávalo, příslušetí má soudům řádným. Budeli se však měti v císařských dvorských staveních nebo letohradech ve Vídni nebo v nejbližším okolí Vídenském, anebo v jiných obydlích údu domu císařského nebo osob mimozemských předse bráti nějaký výkon soudní proti osobě některé tam bydlící, kteráž jest postavena pod soudy řádnými, tehdy mají soudové tito dožádati nejvyšší maršalství dvorské, aby ten výkon předse vzalo, leč že by bylo činiti toliko o dodání soudní.

Článek VI. Které osoby a záležitosti právní náležejí pod vojenskou moc soudní, ustanovuje se jurisdikční normou vojenskou.

Článek VII. Jak nejprvé zákon tento vejde v platnosť, pozbudou moci ustanovení všeliká o příslušnosti soudní v právních věcech občanských, ježto v těch korunních zemích, pro kteréž zákon tento vydán jest, prvé měla průchod, jmenovitě norma jurisdikční od 18. června r. 1850 (Zák. říšského č. 237) a spo-